

# 5岁儿童66%有蛀牙

今天是第23个全国“爱牙日”，“呵护孩子，预防龋齿”是今年的主题之一。昨天，记者从苏州市口腔卫生指导中心获悉，近年来该市口腔疾病患者逐年增加，其中龋齿（俗称蛀牙）在5岁儿童中的发病率达66%，中老年人患牙周病的概率更是高达72%。

## 龋齿影响长相，“后遗症”很多

据苏州市口腔卫生指导中心主任安钢介绍，随着生活水平的提高、糖摄入量的增加，苏州“吃坏牙”的人越来越多，儿童无疑占了多数。目前，苏州5岁儿童乳牙龋齿率高达66%，治疗率却仅为3%。10个5岁大的孩子中至少有

6个患有龋齿。安钢告诉记者，除过量食用甜食外，家长对孩子刷牙的忽视，认为总会替换的想法，是导致苏州儿童高龋齿率的重要原因。

就在几天前，安钢便接诊了一名3岁的孩子，16颗乳牙12颗都被蛀出了小洞。更让安钢意外的是，要不是孩子因为蛀牙太多无法进食，其父母可能到现在还顺其自然。因为他们认为，等孩子

长大了自然要换新牙。但事实上，如果乳牙发生龋齿而不进行治疗，除影响孩子正常的咀嚼功能，还会牵扯到面部的神经和肌肉，对孩子的相貌和消化系统都有影响。

## 老人平均掉牙11颗，牙齿需“磨练”

儿童容易患龋齿，苏州的中老年人则是“牙周病”的高发人群。安钢告诉记者，常见的牙周病主要有牙龈炎、牙周炎等，苏州40岁以上人群中发生率高达72%。在苏州，65至79岁的老人，平均一个人掉牙的个数达到了

11颗。这一方面是因为中老年人身体、免疫力较低，另一方面也和人们的饮食结构有关。据安钢介绍，随着收入的提高，苏州人的饮食越来越“细”和“软”，不少人认为，食物精细营养价值就高。其实，多食用玉米、芹菜等粗纤维食品，经常锻炼牙齿，反而能使其更加坚固。

那么我们应该如何保护牙齿呢？安钢认为，首先要选择软毛保健牙刷，使用正确的刷牙方式。即要做到“三个三”：早、中、晚3次刷牙，饭后3分钟进行，每次刷牙3分钟。此外，为保证口腔健康，可每隔半年前往医院进行一次口腔检查。 何寅平

## 园区部分区域22日禁行轿车

倡导市民采用自行车、步行、公共交通等绿色出行方式

上周五，苏州市2011年“无车日”活动方案正式公布。在本月22日7:00至19:00之间，该市工业园区科教创新区周边将设置小汽车限行区域，除公共汽车、出租汽车、其他公共交通工具（校车、通勤车等）、消防车、急救车、紧急公务用车及婚丧车等特殊车辆外，其余车辆禁止行。具体范围为东起雪堂街、松涛街，

西至星湖街，南起若水路，北至独墅湖大道、文景路。

据了解，今年苏州市“无车日”活动主题为：绿色交通，城市未来；优先发展公共交通，建设“公交都市”。通过开展本次活动，倡导市民采用自行车、步行、公共交通等绿色出行方式，减少小汽车的使用。与往年不同的是，今年的“无车日”活动首次离

开老城区，设置在道路较为通畅的工业园区科教创新区，整个限行区域约5平方公里。为保障市民“无车日”正常出行，苏州市交通局将组织公交企业加密公交线路班次，在主要公交站点做好公交换乘工作，满足市民出行需求。电信、移动和联通等通信公司将在22日通过短信的形式提醒市民加以注意。 李晓惠

## 新品

### 危险关头 汽车自刹防撞

昨天上午10点多，在相城区采莲路西侧一空旷道路上，一辆黑色奥迪以七八十码的车速疾驶时，驾车女子发现前方不远处有多名男子拉着横幅站在路中间，她没有脚踩刹车，却双手捂脸尖叫不停，任由轿车前冲。见此情景，众多路人揪心将发生意外事故，没想到轿车突然紧急停下。这究竟是怎么回事？原来，该名女子是在体验汽车自动防撞器的性能。

据介绍，汽车自动防撞技术发明人刘泰远组织专家团队历经15年的攻关，最终将汽车自动防撞器首先署下中国人的名字。该汽车自动防撞系统分为前防撞及后防撞双重保护装置，具有主动测距报警，主动减速，危险距离主动刹车等高科技智能特性。现场一位技术人员说，当汽车前方出现障碍物或要追尾影响行车安全，驾驶员因疲劳驾驶或惊吓过度等原因没能采取避让或减速，防撞系统便能自动报警、自动减速。当报警或减速后，驾驶员仍没有采取制动措施或操作失误导致追尾碰撞事故发生时，防撞器能在事故发生前的瞬间迅速采取紧急制动措施，从而避免事故发生。“车速快，就会提前刹车；车速慢的话，在接近感应到撞击物时便刹车停下。”

“新手上路要是有了这个防撞器，再也不用担心紧急关头错过油门当刹车踩了。”参与现场体验的市民罗先生说，人在驾车时，难免会疲劳驾驶、烦躁紧张或操作失误导致事故发生，实现汽车主动安全智能化，就弥补了人和车的弱点，变被动为主动，变人为自动，让驾车出行有了“定心丸”。 陈泓江

## 招聘

### 公交公司招50名本科生 录用后得先开一两年公交

记者从苏州市交通局获悉，苏州市公共交通有限公司将于明天在该市人才市场举行招聘专场，特招50名公交运营与管理储备人才。

此次招聘条件中明确提出了本科学历要求，同时规定应聘人员录用后需先经过培训，考取A3驾照，然后从事基层运营驾驶岗位锻炼，成绩突出者将充实到公司管理人员和干部队伍。

此次招聘对象为21至30周岁之间，拥有苏州大市范围户籍的应届全日制本科毕业生，男性要求身高不低于165cm，女性则不低于156cm。应聘人员经过面试、体检、政审合格后，录取当天即与该公司直接签订劳动合同，初签合同期限为5年，试用期为6个月，同时签订5年服务期协议书。录用后需先进入驾驶员培训中心学习A3照，取得单独驾驶资格后，将根据企业生产经营需要至下属分公司进行基层运营驾驶岗位锻炼一两年。

在驾驶培训和实习期间，该公司将按江苏省企业最低工资一类标准发放给新录人员。独立顶岗驾驶员岗位后，在全额完成法定工作日生产任务的前提下，新录人员年收入将达到5万-6万元。日后进入管理岗位后，该公司将以岗定薪，同时确保职工每年工资增长幅度不低于苏州市社会平均工资的增长幅度。 李晓惠

## 突发

### 女童头被卡住悬在三楼外 消防战士紧急施救



小女孩在窗外悬了20分钟获救

日前，一名小女孩爬上自家窗台玩耍时，不慎被卡在三楼的防盗窗内。所幸被路人及时发现后拨打电话求助，昆山千灯消防中队闻讯后迅速出动1辆消防车6名消防官兵赶赴现场，用大力剪剪断防盗窗后将小女孩救了出来。

9月5日下午2点30分许，大唐花园居民楼里一对夫妻正在家中睡午觉，不久便进入了梦乡。但是没想到，3岁的女儿小茹居然一个人爬到了窗台的防盗窗上。结果一不小心，小茹从

防盗窗的钢管间隙中掉了下去。不幸中的万幸，小茹的身体虽然掉了下去，但头却被卡在防盗窗里，因此整个身子悬在了半空中。

突遇惊吓，年幼的小茹吓得马上大哭起来。刚好路过的好心人听到哭声看到这惊险的一幕，马上打电话报警求助。不到10分钟，千灯消防中队的6名战士及时赶到现场。

现场指挥员立即命令消防队员迅速展开救援行动，带上钢筋剪爬到3楼的防盗窗上去，利用钢筋剪剪断防盗窗的钢筋拆除防盗窗，将小茹从窗台里面救上来。时间一分一秒过去，只听见“当”的一声，防盗窗的钢筋被成功剪断，消防官兵迅速将小茹接力送到安全地方。幸运的是，小茹虽受惊吓但并未受伤，只是脖子被卡的地方被勒出了红印。（文中人物均为化名） 魏明 陈莹 文/摄



瞧，这名小朋友在淘玩具时是多么细心

## 跳蚤市场进社区

过时的玩具、搬家带不走的旧电器、看过的图书、闲置的手工艺品……这些无人问津的闲置物品在上周的跳蚤市场上“大展身手”。上周六上午，金阊区彩香街道首届邻里跳蚤市场在彩香公园内拉开帷幕，社区居民“你来晒晒我来淘”，不仅交换了物品，更增进了邻里间的友谊。

虽然跳蚤市场是上午8点半正式开市，但最早的卖家钱阿姨7点多就已到场。钱阿姨说，前一天她看到社区公告栏上写着有跳蚤市场，当即就决定参加了，回家和家人一合计，家人表示都很支持，其中9岁的小孙女贝贝最起劲。据钱阿姨介绍，摆摊的物品大多数是闲置不用的玩具、书籍和学习用品，都是小姑娘在前一天晚上的一件一件精心挑选出来的。现在家里生活条件越来越好，闲置的物品也越来越多。尤其是孩子的玩具、学习用品往往是没用多久就不喜欢了，这些东西扔了可惜，想送人也不知道往哪送。

钱阿姨说，“其实挣多少钱并不重要，重要的是让孩子尝尝当摊主的滋味，体会赚钱的辛苦和乐趣，学会节约，增强环保意识。” 陶蓉 李晓惠 文/摄

## 市井百态

### 一句狠话吓坏人 法院判赔5300元

争执过程中出言不逊，导致他人受惊吓身体出现不适。近日，张家港市人民法院审结一起健康权纠纷，判决刘某言语不当存在过错，赔偿原告单某损失5300元。单某和刘某是同事。2009年12月12日，刘某找到单某，质问单某之前是否在公司造他的谣。单某当场否认。刘某遂警告单某，“注意点，不要乱说话，不然打你两个耳光。”单某当即感觉身体不舒服，于是报警。当日，刘某陪单某至医院就诊，医院诊断单某心率失常，血压升高。此后，单某多次赴医院就诊。

审理中，法院委托鉴定机构对单某有无精神病进行司法鉴定，鉴定结论为单某患有神经症，该病发生与其性格基础有关。法院审理后认为，根据司法鉴定意见，单某和刘某发生争执是单某患神经症的诱发因素。刘某在争执过程中言语不当，存在一定过错，应当承担相应的侵权责任。综合考虑侵权人的过错程度、侵权行为所造成的后果等因素，法院认定单某因该争执造成的合理损失由刘某赔偿30%。 何洁 吴丹

### 为筹玩乐费抢劫 5少年被禁入酒吧

为了筹集玩乐费用，5名混迹于酒吧的少年事先预谋，对另一名少年实施了抢劫。近日，苏州市平江区人民法院以抢劫罪，依法判处5名未成年被告人一年六个月至二年四个月不等的有期徒刑，并分别判处缓刑。同时，法院判决禁止五人在缓刑考验期内进入夜总会、酒吧等娱乐场所。

5名少年均为苏州本地人，其中4人来自离异家庭。他们平时喜欢出没于酒吧，并在酒吧相识。案发当晚，5人约好至观前街皇家一号酒吧喝酒。李明（化名）和其他4名未成年被告人商量，找个有钱又和他们有仇的学生来“教训”一下，抢些钱或是抢个手机什么的，其他人没有反对。当被害人来到酒吧，察觉情况不对，离开酒吧时，李明等5人尾随其后，在一家KTV门口将其拦住，对其进行拳打脚踢，并劫得诺基亚牌手机1部。

法院宣判后，鉴于5名被告人在酒吧有不良的交往，本次作案又与酒吧有关，故有针对性地禁止他们进入酒吧等娱乐场所，判决适用禁止令。 宁红 何洁

### 赌博输光动邪念 男子抢劫还欲施暴

一男子将过路的陌生女子拖进树林，抢劫之后还欲施暴，后因路人经过才仓皇逃走。目前，犯罪嫌疑人张某因涉嫌抢劫已被吴中警方刑事拘留。

8月30日中午，一神色慌张的女子赶到胥口派出所报警称其被抢劫了，并差点被强奸。胥口派出所9月9日下午在藏书石码头将犯罪嫌疑人张某抓获归案。

经审查，张某因赌博输光了钱，便动了邪念。8月30日上午9时许，张某走到胥口镇藏中路进昆村的水泥路附近时，发现该处行人较少，且路边上还有一个小树林，于是就决定在此下手抢劫。20分钟过后，张某看到一个年轻女子挎包走了过来，于是他看周围没人，便冲了过去将这名女子拖进了树林中，抢了310元左右的现金和一部诺基亚5230手机。抢完之后，看女子没怎么敢反抗，张某又起色心，用该女子随身带的挎包将其绑到了树上准备施暴。正巧这时，有人从树林边经过，张某担心被人发现就赶紧溜走了。 陈莹